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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

MAURICIUS

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Mauricia

Plavby katamaránem
Díky slunci a proudění větru je Mauricius 
ideální pro plachtění.

Krásné písečné pláže
Lemují celý ostrov.

Chamarel
Oblast s půdou s několika 
odstíny barev.

Národní parky
Užijte si dotek Afriky. 

Potápění
Skvělé podmínky pro potápění díky 
korálu, který lemuje téměř celé pobřeží.

Golf
Mauricius je uznávanou 
golfovou destinací 
mezinárodní úrovně.

M A U R I C I U S

PORT LOUIS

Mahébourg

C O I N  D E  M I R E

Î L E  P L A T E Î L E  A U X  S E R P E N T S
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Časový posun

Oproti České republice je na Mauriciu o 3 hodiny více během zimního času, o 2 hodiny více 
v době letního času.

Státní zřízení

Mauricijská republika.

Historie

První doložené zprávy o Mauriciu 
Mauricius znali Arabové už v 10. století. Lze předpokládat, že první lidé se na ostrově objevili 
již dříve, písemné zprávy z dřívějších dob ale neexistují. Významný vliv na ostrově měli až 
Portugalci počátkem 15. století. Tehdy jim Mauricius sloužil jako mezizastávka na cestě 
do Indie. Po nich na ostrov přišli Holanďané.

Století pod Holandskem
Holanďané se sem dostali až na konci 15. století, přesně roku 1598. Na počest prince Mořice 
Oranžského dostal ostrov název Prins Maurits van Nassaueiland. Roku 1638 vznikla první 
stálá základna, začalo se s těžbou exotického dřeva a pěstováním cukrové třtiny.

Holanďané opustili Mauricius roku 1710. Země jim již nedokázala poskytnout potřebné 
dřevo, navíc se museli potýkat s nepříznivými přírodními podmínkami (časté cyklóny 
a sucha) a v neposlední řadě také se škůdci, kteří ničili místní úrodu. Holanďané za své 
krátké působení na ostrově vykáceli téměř všechny lesy a prakticky vyhubili mnoho druhů 
zvířat. Ptáka dodo – blbouna nejapného – zlikvidovali úplně.

Mauricius pod správou Francouzů a rozkvět ostrova
V roce 1715 přišli na ostrov Francouzi a s nimi i rozsáhlé investice. O dvacet let později 
byl ostrov k nepoznání. Vznikaly tu loděnice, námořní základny a začala se opět pěstovat 
cukrová třtina. Žilo zde přes 33 000 tisíc obyvatel (téměř 85 % ale tvořili otroci).

Dobu napoleonských válek, které začaly roku 1810, využili Britové. Ostrov zabrali, a přestože 
zde oficiálně působili bezmála 150 let, významnější stopu na Mauriciu nezanechali. 
Nejrozšířenějším jazykem stále zůstala francouzština a také kultura a tradice přetrvaly 
v podstatě nezměněné.
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Příchod Indů a ekonomická krize
V první polovině 19. století se obrovsky zvedla přistěhovalecká vlna nájemné síly z Indie, 
hlavně na práci na plantážích s třtinou, která tvořila drtivou většinu celé zemědělské produkce. 
Příchod tisíců Indů vedl posléze ke zrušení otroctví roku 1835.

Na konci 19. století upadl Mauricius do ekonomické krize. Důvodů bylo hned několik. Za prvé 
po otevření Suezského průplavu v roce 1869 přišel o důležité postavení strategického přístavu 
při cestách na asijský kontinent, za druhé výrazně klesly ceny cukru, který byl mauricijským 
nejvýznamnějším hospodářským artiklem.

Zavedení volebního práva a cesta k nezávislosti
V roce 1886 bylo ustaveno volební právo. Podmínky pro jeho získání byly ale tak přísné, 
že se voleb mohla zúčastnit jen 2 % všech obyvatel. Až v roce 1947 směli volit všichni 
ostrované starší 21 let, kteří uměli číst a psát, a teprve roku 1958 se voleb mohli zúčastnit 
všichni obyvatelé. Do vlády ostrova se tak poprvé dostaly i strany, jejichž představitelé měli 
indický původ a kterým šlo zejména o získání nezávislosti. To se zcela nenásilně povedlo 
12. března 1968.
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Spor o souostroví Chagos
V kontextu se získáním nezávislosti se tehdy zvedla obrovská kritika vůči Velké Británii a USA 
kvůli souostroví Chagos, ležícímu pod Mauriciem. Ostrovy po celou dobu správy Velké 
Británie formálně patřily k Mauriciu. V době tzv. studené války potřebovaly USA vhodný 
prostor pro vojenskou základnu. Britové tak po dohodě s USA souostroví od Mauricia oddělili 
a Američanům ho dlouhodobě pronajali.

Tehdejší vyjádření britského diplomata Denise Greenhilla  o obyvatelích souostroví jako 
o „pár tarzanech a pátcích“ se skloňovalo nejen ve vládách zainteresovaných zemí. Na 1 800 
původních obyvatel bylo násilně odsunuto na Mauricius a Seychely. Do začátku 21. století 
nebylo naléhání původních obyvatel na možnost návratu do vlasti vyslyšeno. 

Ještě pro úplnost, americká základna měla podle původního plánu stát na ostrůvku Aldabra 
u Madagaskaru. Na ostrově se ale vyskytuje velmi vzácný druh želv, a tak by riziko konfliktů 
s ekologickými aktivisty bylo více než reálné.

Moderní doba a současnost
Mauricius pod vládou Anglie vzkvétal. Postupně vznikaly moderní hotely, golfová hřiště 
a dopravní infrastruktura. Dnes je Mauricius moderní ostrovní stát, který je cílem turistů 
z celého světa. Příliv cestovatelů je přitom regulován tak, aby si ostrov zachoval původní ráz 
a všechny krásy na souši i pod vodní hladinou.



8

Klimatické podmínky

Ostrov Mauricius leží v tropickém pásu a těší se velice příjemnému přímořskému počasí 
s malými rozdíly mezi létem a zimou. Typické je pro něj mikroklima, díky němuž může být 
na různých, byť minimálně vzdálených místech zcela odlišné počasí.

Počasí na Mauriciu je pro dovolenou ideální celoročně. Mezi červnem a listopadem se teploty 
pohybují kolem příjemných 27 stupňů a prší jen minimálně. Ve zbytku roku bývá i přes 30 
stupňů a srážky jsou častější. Nejedná se však o nic vážného, většinou jen krátce sprchne 
a hned se zase krásně vyjasní.

Poloha a geografie

Sopečnou erupcí byl stvořen ráj na Zemi
Mauricius se nachází ve vodách Indického oceánu. Od afrického kontinentu, resp. od ostrova 
Madagaskar, ho dělí asi 900 kilometrů. Rozlohou zaujímá 1 865 kilometrů čtverečných. Počet 
obyvatel je 1,266 mil.

Dnes je Mauricijská republika spolu s Réunionem a ostrovem Rodrigues součástí Maskarenských 
ostrovů. Celá ostrovní oblast vznikla sopečnou erupcí v době před miliony lety. Nejvyšším 
bodem Mauricia je Piton de la Petite Riviére Noire, který měří přesně 828 metrů.

Ostrov charakterizují dlouhé bílé pláže táhnoucí se podél 330 kilometrů dlouhého 
pobřeží, bujné tropické pralesy, původní sopečné krátery a vodopády. Mauricius je 
jednou z nejvyhledávanějších destinací pro potápění. Korály a podmořský život tu patří 
k nejrozmanitějším a nejzachovalejším na světě.

Jazyky, kterými se zde hovoří

Úředním jazykem ostrova je angličtina, ale většina obyvatel mluví také francouzsky a kreolsky. 
Součástí této infoknihy je i malý slovníček, který vás naučí základní slovíčka a fráze.

Flóra a fauna

Objevte jeden z nejbohatších podmořských světů na Zemi
Původní zvířata dnes na Mauriciu téměř nepotkáte. K těm dovezeným a nejvíce rozšířeným 
patří jelen, chovaný na maso, makak, promyka a tzv. ovocní netopýři. Na Mauriciu žije 
i několik druhů vzácných suchozemských i mořských ptáků. Vzhledem k tropickému klimatu 
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se na ostrově daří i plazům, často se setkáte také s gekony a mnoha druhy ještěrek. Želvy 
jsou vidět už jen v místních botanických a zoologických zahradách.

Zatímco mauricijská souš kvůli tropickému podnebí fauně ani flóře příliš nepřeje, oceán je 
úchvatné a rozmanité a království stovek druhů pestrobarevných živočichů, z nichž mnozí 
nežijí nikde jinde na světě.

Původní tropické bujné porosty jsou dnes již vzácností. Z toho mála zůstaly mangrovy, 
ebeny a některé druhy přesličníků. Místní vláda se snaží alespoň část původních dřevin 
a rostlin obnovit, práce je to ale mravenčí a výsledek bude znát za mnoho a mnoho let.
Na ostrově převládají zejména palmy, někde borovice, eukalypty a guave. Typická je také 
toulitka, která je známá i u nás. Květy připomínají červené srdce se žlutou tyčinkou a leckdo 
by si řekl, že je to květina umělá.

Nesmíme samozřejmě opomenout exotické ovocné stromy. K nejrozšířenějším patří 
například ananas a liči.

Stravování, kuchyně a restaurace
Kuchyně na Mauriciu
Mauricijská kuchyně je směsí indických, čínských, thajských, francouzských a typických 
kreolských vlivů. Rozmanitost chutí, vůní a barev nadchne nejednoho labužníka.

Co byste při návštěvě Mauricia rozhodně měli ochutnat?
Připravte se, že ať už si objednáte jakékoliv jídlo, pravděpodobně poznáte chuť česneku 
zázvoru, šafránu, skořice, kardamomu, hřebíčku a kari. Indické koření se tu v mnoha jídlech 
zkrátka nezapře. Překvapením tak jistě nebude, že jako příloha se tu nejčastěji podává rýže, 
a to na nejrůznější způsoby. Suroviny jsou ale mnohem rozmanitější!

Doporučujeme ochutnat mauricijskou krabí polévku, ryby a dary moře. Věřte, že čerstvost 
dává jídlům i bez koření naprosto jinou chuť! Pokud na jídelním lístku narazíte na briani, určitě 
neuděláte chybu. Okusíte pokrm s jedinečnou harmonií chutí rýže, koření, masa a brambor. 
Na první pohled chudé jídlo, které ale nemá chybu!

Pokud byste ostrovany požádali, aby vám uvařili něco opravdu typického, pravděpodobně 
by vás pohostili dholl puri – plackou s kořením a s náplní z čočky, která se namáčí do mnoha 
druhů omáček.

Jste-li na maso, nevynechejte hovězí na grilu nebo drůbeží. Místní způsob přípravy vás 
nadchne.

Ochutnáte-li místní omáčku, vězte, že byla pravděpodobně připravena z místních rajských 
„jablíček lásky“, popřípadě česneku, který se ostatně přidává do mnoha jídel.
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Jako dezert se většinou jí ovoce, hlavně sladká papája, ananas, mango, melouny, avokádo, 
ale i hrušky, grep či guava Zkuste také místní sušenky s ovocnou náplní, kokosové koláče, 
moučníky ze sladkých brambor nebo šlehačky a pěny s ovocem.

A co k pití?
Kromě čerstvých ovocných šťáv se tu často pije alouda, nápoj z mořských řas, mléka 
a ledové tříště. Obvykle se dochucuje například vanilkou, mandlemi nebo sirupem.
I na Mauriciu se pije pivo. K českému má sice daleko, ale vůbec není špatné. Když si budete 
moci vybrat, sáhněte po značce Phoenix Beer nebo Blue Marlin. Pokud si potrpíte na něco 
ostřejšího, vyberte si z místních rumů. Číšník vám jistě dobře doporučí.

Pláže
Nejkrásnější pláže na Mauriciu
Jedny z nejkrásnějších pláží na Mauriciu jsou například pláže Grand Baie, které jsou zároveň 
nejnavštěvovanější a nabízí řadu možností pro vodní sporty a kulturní aktivity. Nebo Flic en 
Flac, nejdelší pláž ostrova, kde najdete typický obrázek bílých písečných pláží a průzračného 
moře. Za návštěvu stojí také oblast Grand Baie, kde je pláží hned několik. Nejznámější je La 
Cuvette, která potěší snad každého milovníka písečných radovánek.

Východní pobřeží 
Nejznámější, nejoblíbenější a zároveň nejdelší pláží východního pobřeží je Belle Mare. 
Na této pláži si budete užívat jemného bělavého písku, průzračného moře a bujné vegetace. 
Patnáct kilometrů jihovýchodně od Centre de Flacq leží pobřežní ostrůvek Ile aux Cerf, 
který je turistickým rájem s řadou moderních hotelů, obchodů a golfovým hřištěm. Z ostrova 
na pevninu a zpět plují každý den stovky lodí.
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Jižní a jihovýchodní pobřeží
Mezi nejnavštěvovanější pláže jihovýchodního pobřeží patří pláž Blue Bay, oblíbená díky 
šnorchlování a windsurfingu, a pláž Gris-Gris, která je jednou z mála skalnatých pláží 
na ostrově. Zdejší skály a podmořské útesy nabízí ideální příležitost k potápění.

Západní a jihozápadní pobřeží
Nejznámější pláží jihozápadního pobřeží je Flic en Flac. Pláže v Tamarinské zátoce jsou 
nejoblíbenějšími surfařskými a kitesurfařskými destinacemi ostrova. K dalším známým 
a vyhledávaným plážím v oblasti Black River patří pláž Grande Riviere Noire a pláž 
na poloostrově Le Morne.

Opalování

Počítejte s tím, že na Mauriciu je slunce velmi ostré. Samozřejmostí by proto měl být 
opalovací krém s vysokým faktorem a během dne dostatečný přísun vody. Opalování bez 
vrchního dílu plavek si odpusťte. Nejen že byste tím mohli pohoršovat místní, ale navíc by 
vám mohla hrozit i pokuta.

Doprava a cestování po Mauriciu

Po Mauriciu se lze dopravovat hned několika způsoby, přičemž se samozřejmě liší doba 
cesty, komfort i cena.

Letadlem
Velmi rychlým, ne však nejlevnějším způsobem, jak se dostat z jednoho konce ostrova 
na druhý, je letadlo. Na Mauriciu je jedno mezinárodní letiště a další čtyři menší.

Autem
Mauricius je země s moderní infrastrukturou. Podél pobřeží jsou nové silnice, nemusíte se 
tak bát půjčit si auto a vypravit se za poznáváním ostrova po vlastní ose. Autopůjčoven 
je po ostrově mnoho. Doporučujeme udělat si pro jistotu cenové srovnání a posléze si 
samozřejmě důkladně přečíst smlouvu o pronájmu. Zpravidla je nezbytné prokázat se 
platným cestovním pasem a mít mezinárodní oprávnění k řízení vozu. Pokud chcete mít 
jistotu a pronájem vozu bez starostí, požádejte delegáta o zprostředkování.

Dopravní předpisy
Na Mauriciu se jezdí vlevo, přednost v jízdě se dává vždy zprava. Maximální povolená 
rychlost v obci je 50 km/h, mimo ni pak 80 km/h. Jízda může být často nebezpečná vzhledem 
k chování místních obyvatel na silnicích, proto opatrnost není vůbec na škodu. Na mnoha 
místech chybí navíc ukazatele a jiné dopravní značení. Také se doporučuje myslet na dostatek 
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benzínu, jelikož benzínové pumpy od sebe bývají poměrně daleko. Ve městech bývá velice 
hustý provoz, proto řízení nebývá moc příjemné, nedoporučujeme také řízení v noci. Můžete 
si pronajmout i automobil s řidičem, který se vyzná lépe v místních poměrech.

Stopování
Pokud vás napadla myšlenka cestovat po ostrově stopem, rychle na ni zapomeňte.  
Riziko hrozí i na Mauriciu, tak proč si kazit dovolenou.

Taxi
Taxi je pravděpodobně nejdostupnější a na ostrově navíc cenově velmi výhodný způsob 
dopravy. Ceny za taxi odpovídají cenám v České republice. Mnozí řidiči si s vámi také rádi 
popovídají nebo ochotně poradí, kam se podívat či kam zajít třeba do restaurace. Stejně 
jako jinde ve světě bývají stanoviště na letištích a u hotelů. Neuděláte chybu, pokud se 
na ceně budete chtít domluvit ještě před cestou.

Autobusem
Síť autobusových linek funguje napříč celým ostrovem. Obvykle jezdí pravidelné linky 
od brzkých ranních hodin zhruba do šesté hodiny odpoledne. Autobusy jsou vůbec nejlevnější 
způsob dopravy na Mauriciu. Na trasu autobusů se můžete informovat na recepci v hotelu.

Lodí
Z Mauricia na okolní ostrovy se dostanete pohodlně a rychle lodí. Plánujete-li výlet i mimo 
Mauricius, určitě tento způsob přepravy využijte.

Měna

Mauricijská měnová jednotka je rupie (MUR), která se dělí na 100 centů, 100 MUR je na české 
koruny asi 48 Kč.

Hlavní světové měny a cestovní šeky vám vymění v každé větší bance, směnárně a větším 
hotelu. Na lepší kurz často narazíte spíš ve směnárně než v bance, ale rozdíl nebývá příliš 
velký. Hotely si někdy účtují za výměnu poplatek.

Internet

V každém větším městě najdete internetové kavárny. Většina hotelů má vlastní WiFi nebo 
možnost připojení na pokoji. Vesměs všechny hotely tuto službu zpoplatňují.
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Pošta

Poštovní služby na ostrově jsou rychlé a spolehlivé. Známky na pohled tu stojí asi 10 MUR 
a dostanete je snad v každém obchodě a na poště.

Telefonování

Do zahraničí se dovoláte jen prostřednictvím soukromých telefonních linek. Předvolba 
do České republiky je 00420, na Slovensko 00421. Předvolba na Mauricius je 00230.

Kontakty na úřady
Velvyslanectví České republiky  
Pretoria
936 Pretorius Street, Arcadia,
0083, Pretoria, JAR
Telefon: +27 124 312 380
E-mail: pretoria@embassy.mzv.cz
Web: www.mzv.cz/pretoria 
Nouzová linka: +27 824 160 016

Honorární konzulát Port Louis pro 
Českou republiku – Mauricius
Consulate of the Czech Republic
MFD Business Centre, Freeport Zone 5,
Mer Rouge, Port Louis
Telefon: +230 206 39 88
E-mail:  portlouis@honorary.mzv.cz, 

aeromru@intnet.mu

Velvyslanectví Slovenské republiky 
Pretoria
930 ARCADIA Street, Arcadia
Pretoria, JAR
Telefon: +27 123422051
E-mail: emb.pretoria@mzv.sk
Web: www.mzv.sk/mauricius

Honorární konzulát Port Louis pro 
Slovenskou republiku – Mauricius
Consular Office of the Slovak Republic  
in Port Louis
C & R Court, 6th floor,  
49 Labourdonais Street,
Port Louis, Mauritius
Telefon: + +230 52598 199
E-mail: honconsul.skmauritius@gmail.com
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Celní předpisy

Každá osoba nad 18 let smí dovézt pro osobní potřebu 250 g tabákových produktů, 1 litr 
destilátu a 2 litry vína. Mějte na paměti, že z Mauricia je striktně zakázáno vyvážet divoce 
žijící živá zvířata a rostliny.

Bezpečnost a kriminalita

Mauricius je jednou z nejbezpečnějších zemí, i přesto se tu však vyskytují zloději. Pozor si 
dejte zejména na Ile aux Cerfs a na hlavním tržišti v Port Louis. Pokud máte u sebe větší 
finanční obnos, cennosti a osobní věci, dejte si je raději do hotelového trezoru, který je 
většinou součástí vybavení pokoje.
Doporučujeme:
• mít zavazadla a příruční tašky vždy u sebe a na očích,
• zbytečně neukazovat cenné předměty na veřejnosti a raději vůbec nenosit drahé šperky,
•  nikdy nenechávat otevřený automobil a už vůbec ne s věcmi volně položenými na sedadlech,
•  doklady a větší hotovost nenosit při sobě a využít hotelový trezor, 
•  udělat si fotokopie dokladů, důležité kontakty mít napsané i mimo mobilní telefon pro 

případ ztráty.

Kriminalita – zavazadla

Pokud zjistíte, že bylo vaše zavazadlo v průběhu letecké přepravy poškozeno, ohlaste 
událost ihned na letišti a sepište reklamační protokol PIR. V opačném případě vám letecká 
společnost nemusí poskytnout náhradu. Škodu musíte ohlásit nejpozději do 7 dnů. Pokud 
tak neučiníte, náhrada škody je vyloučena. Další informace vám podá průvodce CK.

Aktivity a zábava
Sporty
Golf
Mauricius má pro milovníky golfu hned několik 18jamkových i 9jamkových hřišť. Všechna 
jsou na výjimečných místech a nabízejí nezapomenutelné zážitky ze hry. Například na hřišti 
Belle Mare Legends se konají mezinárodní turnaje PGA South Africa.
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Potápění
Korálové útesy a zdejší podmořský život, to je pestrobarevný svět pod hladinou moře.  
Je to doslova dokonalé, velkolepé přírodní akvárium.
Pokud jste se zamilovali do objevování světa pod hladinou moře, z Mauricia se vám 
po prvním ponoru nebude chtít odletět. Vzhledem k příznivým vlivům západních proudů 
od Austrálie se v oblasti okolo ostrova obzvlášť daří růstu korálů. Také proto tato oblast patří 
mezi nejzachovalejší, a tím i nejkrásnější na světě vůbec.
Po ostrově je mnoho potápěčských center, která samozřejmě nabízejí jak kompletní vybavení, 
tak i kvalitní zaškolení pod vedením kvalifikovaných instruktorů. Na výběr je pak většinou 
večerní a tematické potápění, někde i potápění se žraloky.
Doporučujeme vyrazit například do oblastí Blue Bay, Le Morne, Flic en Flac nebo Whale. 
Podívat se můžete také k sousednímu ostrovu Rodrigues nebo Pointe Aux Corners. Pokud 
se potápění bojíte, využijte prosklenou ponorku.

Plavby katamaránem
Plavba je jeden z nejkrásnějších způsobů, jak objevovat okolí Mauricia i sousední ostrovy. 
Pokud si zvolíte organizovaný výlet, bývá součástí programu i ochutnávka místní kuchyně. 
Během plavby budete mít přestávky na koupání, šnorchlování i odpočinek na pláži.

Kitesurfing
Díky ostrovním podnebným podmínkám je Mauricius ideální pro kitesurfing. Navíc krásy 
ostrova pozvedají tento velmi oblíbený sport o úroveň výš. Kitesurfingu se tu nabaží do syta 
každý, včetně úplných začátečníků. Vynikající podmínky má například poloostrov Le Morne 
na jihu nebo Black River, kde jsou menší vlny.
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Vodní lyže
Pokud jste ještě nezkoušeli jízdu na vodních lyžích, tady byste tomuto vodnímu sportu mohli 
přijít na chuť. Dokonce si budete moci vybrat, zda zkusíte dvě lyže, nebo dáte přednost 
jednolyži.

Windsurfing
Jak už bylo řečeno, větrné podmínky jsou na Mauriciu ideální. Pokud s windsurfingem teprve 
začínáte, vyberte si klidnější místa, kde si natrénujete rovnováhu, zkušenější mohou vyrazit 
do okolí Le Morne.

Ostatní vodní sporty
Pokud si budete chtít dovolenou zpestřit, zkuste některý z klasických vodních sportů. Můžete 
si půjčit malé plachetnice nebo šlapadla a vydat se podél pobřeží. Zábavná je i plavba 
na kajaku a člunu, které mívají prosklená dna, takže se během cesty budete moci kochat 
i životem pod hladinou.

Cyklistika
Ani na dovolené nemusíte zahálet. Spojte příjemné s užitečným a vyrazte na kolo. Pozor, 
na Mauriciu se jezdí vlevo, proto doporučujeme být velmi opatrní!

Nakupování a utrácení

Na Mauriciu se dá pořídit celá řada suvenýrů a dalšího zboží. Hodně se prodávají modely 
historických lodí, nejrůznější ozdoby na oblečení, boty a doplňky, šperky a bižuterie nebo 
proutěné a hrnčířské výrobky. Určitě si tu vyberete z celé řady obchodů s oblečením včetně 
značkového, které je tu mnohem levnější než v České republice.
Pokud sbíráte známky, vaše srdce zaplesá. Mauricius se pyšní krásně barevnými originálními 
známkami. Vždyť slavný modrý mauricius pochází právě odsud. Podívejte se také po typických 
mauricijských produktech, jako je vanilkový čaj, koření, rum nebo barevné šátky. Nenechte 
si ujít návštěvu tržiště a ochutnejte čerstvé ovoce a zeleninu.

Zábava

Nočního života a tance si užijete v blízkosti Grand Baie. Určitě navštivte některou z místních 
hospůdek a restaurací a dejte si ryby nebo mořské plody. Nebudete litovat.
Děti budou mít radost, pokud je vezmete do mauricijského vodního světa nebo s nimi zkusíte 
některou z vodních atrakcí.
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Praktický slovníček česko-anglický

Nejpoužívanějším jazykem na Mauriciu je kreolský morisien se základem ve francouzštině. 
Úředním je ovšem angličtina, s domluvou proto není žádný problém.

Česky Anglicky

Dobré ráno / odpoledne / 
dobrý večer / dobrou noc

Good morning / 
afternoon / 
evening / night

Dobrý den / Ahoj Hello / Hi

Na shledanou / Nashle / 
Zatím

Good bye / Bye / 
See you

Jak se máte? – Dobře.  
Co Vy?

How are you? 
– I'm fine. How 
about you?

Těší mě Nice to meet you

Děkuji / Díky Thank you / 
Thanks

Rádo se stalo You're welcome

Omlouvám se I'm sorry

To je v pořádku It's O. K.

Šťastnou cestu Have a good 
journey

Cestovní výrazy

Recepce Reception desk / 
Front desk

Jednolůžkový / dvoulůžkový 
pokoj

Single room / 
double room

Klíč / karta od pokoje Key / key card

Česky Anglicky

Průvodce Guide

Mapa města City map

Obchodní centrum Mall

Turistická kancelář Tourist office

Přímý Direct

Přesedat Change

Trasa Route

Řidičský průkaz Driver's licence

Půjčovna aut Car rental / Rent 
a car

Pojištění Insurance

Benzínová pumpa Petrol / Gas 
station

Hlavní chody Main courses

Spropitné Tip

Prodavač Shop assistant

Obchodní dům Department store
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Elektrický proud

Napětí elektrického proudu je 220 V. Nejužívanější jsou tu britské tříkolíkové zásuvky, ale 
často narazíte i na evropské dvoukolíkové. Většinou v hotelu bývá k dispozici adaptér.

Voda

Pitná voda teče jen v kvalitních hotelech. Pokud se ubytujete v těch méně kvalitních, pijte 
raději jen vodu balenou. Také vám doporučujeme, abyste se vyhýbali nepasterizovaným 
mléčným výrobkům a místní ovoce před požitím pečlivě umyli.

Zdravotní péče

Lékařská péče na ostrově Mauricius dosahuje vysoké úrovně. V případě, že budete 
potřebovat lékařské ošetření a sjednali jste si prostřednictvím Cestovní kanceláře cestovní 
pojištění u ERV Evropské pojišťovny, kontaktujte delegáta nebo přímo linku asistenční 
služby EuroAlarm Asistence. Pečlivě si uschovejte veškerá potvrzení od lékaře, jelikož pouze 
oproti dokladu vám po návratu pojišťovna náklady spojené s ošetřením uhradí. Pokud máte 
uzavřené cestovní pojištění u jiné cestovní pojišťovny, postupujte podle jejich pokynů.
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Zajímavá místa
Pamplemousse
Pamplemousse je botanická zahrada s několik set let starými stromy, palmami a další 
vegetací. Stopy sopečné činnosti můžete pozorovat ve vnitrozemí ostrova na centrální 
náhorní plošině, kde lze obdivovat krátery Trou aux Cerfs či Grand Bassin, který se nachází 
ve výšce 700 metrů nad mořem.

Port Louis
Port Louis je hlavní město ostrova Mauricius. Pyšní se rušným přístavem, čínskou pagodou 
či katedrálou St. James v typickém anglickém stylu. Největší atrakcí je místní trh se spoustou 
tropického ovoce, darů moře a nepřeberným množstvím exotického koření.
Zapomenout nesmíme ani na muzeum Blue Penny, které se pyšní svými skvosty – poštovními 
známkami modrý a červený mauricius.
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Vodopády Tamarin
Celkem sedm vodopádů se nachází asi 8 kilometrů od města Curepipe. Vede k nim stezka, 
která je trochu náročnější, pokud ale překonáte dobrodružnější cestu, budete odměněni 
zážitkem na celý život. 

Koloniální městečko Mahébourg
Mahébourg patří k ukázce typického ostrovního romantického města, které v sobě snoubí 
staré s novým. Pokud chcete poznávat krásy Mauricia, je Mahébourg ideálním výchozím 
bodem. Město je unikátní hlavně kvůli neopakovatelné atmosféře, pokud se tu ale budete 
chtít také podívat a navštívit některé z místních unikátů, doporučujeme zdejší kostelík, 
muzeum nebo továrnu na sušenky.

L’Aventure du Sucre
Bývalý cukrovar, v němž se nyní nachází muzeum. Dozvíte se tu nejen o zpracování cukru  
a obchodu s rumem, ale seznámí vás i s dějinami ostrova nebo otroctví. Součástí L’Aventure 
du Sucre je také obchod a restaurace s nabídkou místních specialit.


